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Einladung zur Gemeinderatssitzung 
 

 
 

am Donnerstag den 17.09.2020 um 19.30 Uhr findet in der Turnhalle 
der Grundschule Breitenberg eine 

 

 

Sitzung des Gemeinderats der Gemeinde Breitenberg statt. 
 

Sie werden zu dieser Sitzung eingeladen und gebeten, pünktlich zu erscheinen. Im Falle Ihrer Verhinderung wollen Sie dies 
unter Angabe des Grundes rechtzeitig mitteilen. Nach Art. 48 Abs. 1 und 2 GO sind die Gemeinderatsmitglieder verpflichtet, an 
den Sitzungen und Abstimmungen teilzunehmen und die ihnen zugewiesenen Geschäfte zu übernehmen. Gegen Mitglieder, die 
sich diesen Verpflichtungen ohne genügende Entschuldigung entziehen, kann der Gemeinderat Ordnungsgeld bis zu zweihun-
dertfünfzig EURO im Einzelfall verhängen. Wird der Gemeinderat zum zweiten Mal zur Verhandlung über einen Gegenstand der 
vorstehenden Tagesordnung zusammengerufen, so ist er ohne Rücksicht auf die Zahl der Erschienenen beschlussfähig. Hierauf 
wird besonders hingewiesen (Art. 47 Abs. 3 GO). 

 

Wegen der Corona-Krise bitten wir geeignete Schutzmasken zu tragen. 

 

 

Tagesordnung - Öffentlicher Teil: 
 

1. Bauanträge, Behandlung von Anträgen auf Vorbescheid; Anträge auf isolierte Befreiung von den 

Festsetzungen eines Bebauungsplans: 

1.1. Bauantrag: Anbau eines Gerätelagers auf dem Grundstück Flur-Nr. 30/2 u. 30/5 Gemarkung 

Schönberg (Am Gegenbach 9) 

1.2. Bauantrag: Neubau einer Einzelgarage mit Carport auf dem Grundstück Flur-Nr. 40 Gemarkung 

Gollnerberg (Wegscheider Str. 58) 

1.3. Bauantrag: Überdachung Schwimmbad auf dem Grundstück Flur-Nr. 129/3 Gemarkung Gollner-

berg (Kohlstattstraße 13) 

1.4. Isolierte Befreiung von den Festsetzungen des Bebauungsplans Schulsiedlung hinsichtlich der 

Überschreitung der Baugrenzen (Flur-Nr. 176 Gemarkung Breitenberg, - Harslemstraße 30) 

1.5. Isolierte Befreiung von den Festsetzungen des Bebauungsplans Schmiedberg hinsichtlich der 

Höhe einer Stützmauer (Flur-Nr. 26 Gemarkung Breitenberg, - Schmiedberg 5) 
 

2. Beschluss über die Auftragsvergabe für den FTTB-Anschluss des Rathauses der Gemeinde Brei-

tenberg und entsprechender Einreichung eines Förderantrags 
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3. Kreisstraße PA80: Abschluss einer Vereinbarung mit der Kreisstraßenverwaltung wegen Kosten-

beteiligung der Gemeinde wegen Gehweg im Ortsbereich und Entwässerung Parkplatz am Bade-

weiher 
 

4. Quelle 1 Schönberg zur öffentlichen Wasserversorgung der Gemeinde Breitenberg  

4.1. Anhörung zum amtlichen Entwurf der Wasserschutzgebietsverordnung 

4.2. Anhörung zum Antrag auf gehobene wasserrechtliche Erlaubnis  
 

5. Neuaufnahme eines Darlehens gem. Haushalt 2020: Beschluss zur Ermächtigung des 1. Bür-

germeisters auf Einholung von Angeboten und rechtsverbindlichen Abschluss 
 

6. Kanalkataster: Beratung und Beschlussfassung zur Auftragsvergabe Kanaldigitalisierung (Kame-

ra-Befahrung und Datenerfassung) 
 

7. Bericht der örtlichen Rechnungsprüfung für das Rechnungsjahr 2018 
 

8. Beratung und Beschlussfassung über den Beitritt zum Kommunalen Arbeitgeberverband (KAV) 
 

9. Informationen des Bürgermeisters 
 

10. Anträge, Anregungen und Anfragen der Mitglieder des Gemeinderats 

 
 

 

 
Anlagen: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
Sitzungsprotokoll der GR-Sitzung vom 06.08.2020 
Beschlussvorschlag zu TOP 1.1. bis 1.4 
Beschlussvorschlag zu TOP 2 
Anlage zu Top 4.1 und 4.2 
 

 

Mit freundlichen Grüßen 
 
 

A. B A R T H 

1. Bürgermeister 


